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Vozataj Jiří Nesvačil junior v sobotu v Kladrubech nad Labem vytvořilnový český rekord,
když předvedl jízdu se čtyřiadvacetispřežím. Dosavadní nejlepší výkon v počtu
zapřažených koní byl 22. Nesvačil s týmem pomocníků zapřáhli za sebe 12 párů
kladrubských koní, v každém bylbělouš s vraníkem, takže spřežení vytvořilo šachovnici.

inzerce

Český rekord
má 24 koní

ČT
K

Anna Vaverková se
na novém albu Krása
inspiruje Radiohead
či Daft Punk. Dostane
zase Anděla? STRANY 4 a 5
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Křečovice na Benešovsku si
v sobotu připomněly 40 let od
premiéry komedie režiséra Ji-
řího Menzela Vesničko má
středisková. Do obce, v níž
kdysi snímek vznikl, zamířily
davy filmových fanoušků.

Hosty byli scenárista Zdeněk
Svěrák, kameraman Jaromír
Šofr a herci, kteří ve filmu
účinkovali. Svěrák připisuje
úspěch snímku skvělému he-
reckému obsazení i tomu, že
se v příběhu objevily věci ze

života. „Je to krásný pocit,
když se podaří něco, comá jis-
tou uměleckou hodnotu, a při-
tom je to lidové. Tenhle film,
bych řekl, že to má všechno,“
řekl Svěrák. Podle místosta-
rostky Moniky Pechačové do
obce neustále přijíždějí filmo-
ví fanoušci. „Lidé díky tomu
Křečovice znají, ale že by
z toho obec nějak těžila, to
ne," podotkla Pechačová. Pou-
kázala na to, že v obci chybí
kavárna či infocentrum. Obec
by do budoucna chtěla vytvo-
řit Otíkovu stezku.

Film vznikl za kuriózních
okolností. Při revizi archivu
se zjistilo, že námět k filmu
Na samotě u lesa byl Svěráko-
vi proplacen omylem dva-
krát. Z Barrandova mu tedy
navrhli, aby napsal námět na
jiný venkovský film, který by
se odložil mezi zamítnuté
a proplacená částka by zůsta-
la. „Tak jsem to psal celou noc
a využil jsem toho, že tam,
kde mám chalupu, byl řidič
a ten měl závozníka, který
měl velké uši jako plachty

a byl trochu mentálně retar-
dovaný,“ zavzpomínal Svě-
rák. Druhý den si o tom vyprá-
věl s Menzelem a jeho námět
zaujal. A tak začaly práce na
filmu, který se měl původně
jmenovat Plachťák. ČTK

Tramvajový bowling 2x PROFIMEDIA

V rakouské metropoli se v so-
botu konalo první mistrov-
ství světa tramvajáků. Na klá-
ní se sešlo 25 týmů z 25 států,
které se do soutěže přihlási-
ly. Za Česko do Vídně jelo
Brno. Tramvajáci před davy
lidí předvedli své dovednosti
na Rathausplatz v několika
disciplínách. Ty v podstatě si-
mulují reálné situace v provo-
zu. Plynulého zrychlování
a brzdění si cení cestující a sa-
mozřejmě také řidiči. To byla
jedna z disciplín. Na přední
straně tramvaje byla umístě-
na nádoba naplněná vodou
a řidiči museli na třech urče-
ných zastávkách jemně zrych-
lovat a brzdit. Každá rozlitá
kapka znamenala odečet
bodů. Divácky oblíbený byl

také tramvajový bowling.
Tramvaj tlačila obří míč smě-
rem k obrovským nafukova-
cím kuželkám. Cíl byl jasný –
srazit jich co nejvíc. Další
měla název Perfect Stop.
Řidič měl za úkol co nejpřes-
něji zastavit. Prokázal tak
přesnost na centimetr. Tram-
vaj musela zastavit tak, aby
střed jejích druhých dveří do-
konale lícoval s vyznačeným
bodem na zemi.
V soutěži se „best týmem“

stali Vídeňané, druhé místo
obsadili řidiči z polské Po-
znaně, bronz brali z norské-
ho Osla. Borci z Brna skonči-
li na pěkném šestém místě.
V soutěži byli nejméně zruč-
ní řidiči ze Záhřebu a Hong-
kongu. MAP

Oslava 40 let od premiéry komedie ČTK

Komedie, v níž hráli maďar-
ský herec János Bán, Marián
Labuda či Rudolf Hrušínský,
získala nominaci na Oscara
v kategorii cizojazyčných
filmů i zvláštní cenu poroty
na filmovém festivalu
v Montrealu.

• Proč padl při natáčení
výběr na Křečovice, si už
dnes Svěrák přesně nevy-
bavuje. „U toho jsem
nebyl, ale domnívám se,
že to je proto, že blízko
u Křečovic má chalupu
kameraman Jaromír Šofr.
Ale ruku do ohně za to ne-
dám,“ uvedl Svěrák. ČTK

inzerce

První mistrovství světa tramvajáků

!

S VYSTŘIŽENÝM INZERÁTEM ZÍSKÁTE U POKLADNY 60 Kč SLEVU NA VSTUPNÉ!

SLEVA
60 KČ

NA ZÁKLAD
VSTUPNÉ
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PROČ FOR ARCH?
PROTOŽE BAGR!
Přijďte na veletrh a VYHRAJTE mini bagr Gorila.

Pro pravidla
soutěže načtěte

QR kód:

Vyplatím Vaše
dluhy!

Vykoupím Vaší nemovitost
a nadále můžete

v nemovitosti bydlet

737 352 730

Křečovice se opět staly
„vesničkou střediskovou“

OCEŇOVANÝ FILM

Fanoušci slavné komedie, původně se měla
jmenovat Plachťák, sem jezdí neustále.

Nemovitosti - poptávka

Kancelář řádkové inzerce: Václavské
náměstí 1, Palác Koruna, Praha 1
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Petra má naději, že porazí nádor. Léčba
ale stojí 8 milionů a pojišťovna jí nepomůže
Petra (40), srdečná žena, která
celý život pomáhala druhým, dnes
čelí nejtěžší zkoušce. Bojuje se
zákeřným glioblastomem, agre-
sivním nádorem mozku a potře-
buje pomoc. Léčba existuje, ale
pojišťovny jí bohužel neproplácí.
Na Petřinu léčbu vznikla sbírka na
platformě Donio.

Petra je žena, která by se nikdy o nic neprosila.
Pracovala v českém řetězci potravin Delmart. Celý ži-
vot byla plná energie optimismu a ochoty pomáhat
ostatním. Ještě před rokem vedla naprosto běžný
život. A pak přišla zpráva, která jí, ale i všem, kdo ji
znali, obrátila svět naruby: „Máte nádor na mozku.“

Z obyčejné bolesti hlavy se během několika dnů
stal zápas o holý život. Petra podstoupila operaci,
při které lékaři nádor odstranili. Po dlouhé rekon-
valescenci se vrátila do práce a mezi své přátele.
Všichni její blízcí doufali, že to nejhorší je už za ní.
Ale bohužel nebylo.

V dubnu letošního roku se nemoc vrátila. Tento-
krát ale silnější. Petra podstoupila druhou operaci,
téměř celodenní. A opět to zvládla. Bohužel po ope-
raci se dozvěděla zdrcující zprávu

„Musíte si sehnat finance na TTF léčbu. Jinak máte
jen měsíce, maximálně pár let...“

Tato slova zní jako smrtelný verdikt. Petra to přes-
to nevzdala. I v této těžké chvíli zůstala pozitivní
a plná víry v dobrý konec. Má teprve přes čtyřicet let.
Před sebou život, který touží prožít. Proto s pomocí
přátel založila sbírku na platformě Donio, kde se lidé
na její léčbu skládají.

Nezbytná léčba, kterou si nemůže dovolit
OptuneTTF jemoderní léčebnámetoda, která vy-

užívá elektrická pole k zastavení růstu rakovinných
buněk. Tato inovativnímetoda, která je prokazatelně
účinná, dokáže pacientům s glioblastomem, jakým
je i Petřin nádor, prodloužit život. V mnoha zemích,
jako je Německo, Francie nebo USA, je tato léčba
hrazena zdravotními pojišťovnami.

V České republice však TTF léčba proplácena
není. Pacienti si musí tuto nákladnou metodu pla-

tit sami. Cena jednoho měsíce
léčby se pohybuje mezi 500
000 Kč až 620 000 Kč. Pro do-
sažení optimálních výsledků je
minimální doba léčby 6 až 12
měsíců. Celkové náklady na léč-
bu se mohou vyšplhat až na 7,5
milionu korun.

Pro většinu pacientů, kteří se
nacházejí ve vážné zdravotní si-
tuaci, je taková částka naprosto
nedostupná.

Dnes je na nás, abychom ji
zachránili

Petra nikdy netoužila být středem pozornosti,
vždy byla milující sestrou a dcerou. Její maminka
před časem zemřela na rakovinu a její tatínek spo-
lečně s její sestrou se nyní obávají, že by mohli přijít
i o ni. Peníze na léčbu mohou znamenat rozdíl mezi
životem a smrtí. Petře i její rodině tak dává podpora
od veřejnosti naději na zázrak.

Za Petru se už postavilo téměř pět tisíc lidí, kteří
poslali na sbírku přes 4 miliony korun. Buďte jedním
z nich. Navštivte sbírku na stránkách Donio nebo
využijte QR kód a pomozte Petře zachránit její život.
I malá částka dává obrovskou naději.

Přispět Petře můžete zde -
https://l.donio.cz/petra

„Ta deska je prostě jiná. Hu-
debně pestrá, textařsky dení-
kově osobní. Plná hledání
krásy během života v Berlí-
ně.“ Česká zpěvačka, hudeb-
nice a producentka Anna Va-
verková vydává tento pátek
19. září na labelu Kabinet Re-
cords své druhé album Krása.
Následuje tak debut Pozdra-
vy z polepšovny, za který zís-
kala ceny Anděl i Apollo. No-
vinka vznikla ve studiu L. A.
Recordings v Berlíně, kde
Anna žije se svým manželem
a spolupracovníkem Liamem
Blomqvistem. Nové album
podpoří koncertní turné od
1. do 17. října s křty v Brně
a Praze. Anna vystoupí také
19. října na Frankfurtském
knižním veletrhu.

Jak jste se posunula oproti
první desce?
Určitě jsem na sebe na no-
vémalbu byla hudebně nároč-
nější. Chtěla jsem zkusit
nové polohy, inspirovat se no-
vými žánry. Na desce Krása
zkouším ještě více orchestrál-
na než na předchozích
Pozdravech z polepšovny, ale
také tamproducentsky čerpá-

me inspiraci od kapel jako
jsou třeba Radiohead nebo
Daft Punk. Myslím, že jsme si
na nové desce víc muzikant-
sky pohráli. Textařsky mám
na nové desce Krása více de-
tailní a obrazné zpovědi, kte-
ré vychází z mých záznamů
z notýsku. Takovou metodu
jsem na předchozím albu ne-
používala.

Proč název Krása? Co deska
odráží?
Titul alba se odvíjí od titulní
písně Krása. Tu jsem napsala
mezi prvními. Dávalomi smy-
sl nové album pojmout více
koncepčně než to předchozí.
Zbytek alba jsem tedy dodělá-
vala a dopisovala už s titulem
a tématemnamysli. Krása od-
ráží pozitivní i negativní oka-
mžiky v každodenním živo-
tě, je o hledání krásy právě
v těch maličkostech a o boji
s monotónností života. Ne-
vím, jestli v Kráse mám něja-
ké silné postoje, myslím, že
moje hudba je spíš ze strany
pozorovatele. Krása odráží
můj život a mé vnímání světa
v takzvaných mid-late twen-
ties, utvrzování si sebe sama,

konečné přijetí dospělosti
a s tím i krásy, která není
vždy krásná.

Album je hudebně i aranžér-
sky pestré. Jak probíhal vznik
a skládání písní?
Samotné skládání písní probí-
halo hodně folkařsky. Chtěla
jsem, ať samotné písně mají
hlavu a patu ve své holé podo-
bě, tedy text, melodická lin-
ka a nějaký nástroj. Písně
jsem psala hlavně s klavírem
a s kytarou. Hudební nápady
a rozdělané písně jsem zatím
nechala uležet ve formě voi-
ce memíček na telefonu. Až
když jsem jich měla dost, za-
čala jsem řešit produkci a na-
hrávání. U některých písní
jsem měla vizi, jakou chci
produkci mít, už od začátku.
U zbytku jsem ocenila právě
ten odstup mezi psaním pís-
ní a produkcí, ale také nový
vhled mého manžela Liama,
se kterým jsme album nahrá-
vali a produkovali. Všechny
písně jsme produkovali ve
dvou od začátku, až do mo-
mentu, kdy jsme potřebovali
externí hudebníky. Pak zača-
ly nahrávací sessions na bicí,

smyčce, perkuse, basu. Také
jsem oslovila některé muzi-
kanty, kteří nahráli své party
externě u sebe ve studiu
(např. Tomáš Liška – kontra-
bas pro Po tvym boku nebo
Spencer Cullum – pedal steel
guitar pro Chce se mi blít).
Pak když jsme měli všechny
přísady, došla řada na posled-
ní producentské kolečko úkli-
du a dodělání aranží, poté
produkce a příprava na mix.
Jinak jsem ráda, že zmiňuje-
te, že je album hudebně
i aranžérsky pestré. Také ob-
rovská čest všem muzikan-
tům, kteří byli otevření
s námi zkoušet všechno mož-
né. Doufám, že je na albu ta
radost z procesu tvorby znát,
nebo my ji alespoň vždy usly-
šíme.

Tvoříte a nahráváte smanže-
lem. Jak to probíhá, kdomá
cona starosti?Máte tvůrčí
spory, hádky?
Tak tam je rozdíl, jestli tvoří-
me a nahráváme pro můj só-
lový projekt – Anna Vaverko-
vá, nebo zdali pracujeme na
nějakém jiném projektu, tře-
ba pro jiného umělce. Tam je

„KRÁSA. DENÍK PRAŽSKÝ

inzerce
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to vždy trochu odlišné a musí
tam být i jiný balanc. Když
tvoříme pro můj projekt, tak
tam jsem ten konečný boss
já. Myslím, že je tohle nasta-
vení pro oba očividné a ohled-
ně tohoto spory nejsou. Já
jsemvždy otevřena, nebo sna-
žím se být otevřena, jakýmko-
liv nápadům, doporučením,
ale finální rozhodnutí je vždy
na mně. U alba Krása jsme
měli role rozdělené tak, že
jsem téměř veškeré písně na-
psala já. Až na píseň Co když
všechnomáme, tam Liam na-
psal akordy na kytaru a já
text a melodickou linku. Spo-
lečně jsme veškeré písně pro-
dukovali u nás ve studiu.

Nebyly předchozí cenyAnděl
a Apollo závazkema tlakem,
aby se deska opět podařila?
Jo, bylo to svazující. Ačkoliv
jsem za ceny velmi ráda a za
celý ohlas na debutové al-
bum, tak to bylo svazující pro
očekávání s druhým albem.
Myslím ale, že druhé album
je vždy to klíčové, nebo tak to
alespoň sleduju u ostatních
umělců. Že se tím hodnotí va-
lidita umělce, s druhým al-
bem, jak dokáže na debut na-
vázat. Takže nevím, jestli
tlak je kvůli cenám, nebo kvů-
li té samotné esenci druhého
alba. Nebo asi kvůli obojímu.
Musela jsem si obejít zase svo-
je osobní existenciální koleč-
ko a zase se vrátit k výchozí
pozici, že hudbu nedělám
pro nikoho jiného, pro žádná
očekávání, ale že ji dělámprá-
vě kvůli tomu vlastnímu po-
znávání, radosti z tvoření,
čerpání inspirace, konzumo-
vání světa, umění, literatury.

A až to zas všechno nasaji
jako houba, nějak se to tam
pomíchá, tak pak můžu vy-
plivnout a vytvořit něco, co
můžu považovat za hodnot-
nou tvorbu, kterámámítmís-
to na scéně.

Jak se odráží Berlín
na tvorbě a vůbec přístupu
kmuzice?
Berlín se odráží v desce snad
ve všech zákoutích. To album
je v podstatě takový záznam
z deníku pražský holky, kte-
rá se zasekla v Berlíně po
dobu devíti let a ani neví, jak
se to stalo. Dospěla tam, do
města se zamilovala a pak
zase odmilovala. Za tu dobu
se hodně věcí, světové situa-
ce a dynamiky, vztahů, přátel-
ství změnilo. A já jsem furt

v Berlíně a jenom si to zazna-
menávám do notýsku, doufa-
jíc, že budu o něco chytřejší
a že najdu odpovědi na to,
proč jsem ve městě a zemi,
který mi jsou spíš otravný.

Jaké projekty připravujete?
Momentálně dělámna EP s Já-
chymem Kovářem aka Ya-
shou 96 pro jednu firmu sta-
rající se o hudební synchroni-
zaci. Jinak ale mám furt doce-
la dost práce s albem, i když
už je hotové. Práce okolo pří-
pravy na tour v říjnu, zkouše-
ní s kapelou, vypilování live
setu, propagace alba a tour.
Když je třeba pomoci ve stu-
diu nebo asistovat k nějaké
nahrávací session, tak u toho
jsem. Jinak se ale docela tě-
ším na nějaký oddech, přece

jen to byly skoro dva roky in-
tenzivní práce na albu. Tak
pokud se tam neobjeví něco
mezitím, dám si spíš malinký
oddech a pak budu plánovat
co dál.

Jak z dálky Berlína hodnotíte
českoumuziku, co tu vzniká?
On Berlín není tak daleko,
ale chápu, co myslíte. Českou
muziku hodnotím pozitivně,
myslím, že díky globalizaci,
dostupnosti informací a pro-
pojenosti se světem se česká
hudba vyvíjí společně i s tou
světovou hudbou. Negativní
faktor je stále financování
české kultury, myslím, že
vNěmecku je situace financo-
vání o něco lepší. A samozřej-
mě rozpočet na projekt roz-
hoduje o podobě finálního

produktu. Pak je také velkým
faktorem, že český hudební
průmysl není mezi těmi vel-
kými, světovými, a tak tam
nějaká propast stále bude.
Tak to je ale podle mě u větši-
ny zemí. Myslím ale, že čeští
umělci mají mnoho možnos-
tí a hodně z nich to dokázalo
i v zahraničí.

Albumbude propagovat živé
turné. Budetemít nějaké hos-
ty, kdo bude křtít?
Kdo bude křtít, ještě nevím,
to bych asiměla řešit brzy, dě-
kuji za připomenutí. Živě ode-
hrajeme album v mé tříčlen-
né kapele – Liam na kytaru,
občas ode mě převezme
baskytaru a doprovodné voká-
ly, Joakim na bicí, drum pad,
bude pro některé songy akti-
vovat backing tracky a také
bude spouštět a přepínat ani-
mace od Rozalie Kolkové, kte-
ré budou promítat během
koncertů. No a já na baskyta-
ru, klávesy a hlavní zpěv.
Chceme odehrát co nejvíc pís-
ní z alba, aby měli posluchači
možnost si poslechnout co
nejvíce nových písní. Zahraje-
me ale taky nějaké stálice,
jako Ve snu, nebo Já tě mám.
V Praze a Brně s náma pojede
jako support act, Táňa Lvov-
ská, se svým hudebním pro-
jektem. Táňamimo jiné nafo-
tila obal alba a také promo fo-
tografie.

Zahrajete ve Frankfurtu
na knižním veletrhu. Jaký
vztahmáte k literatuře?
Literatura je velkou součástí
mého života. Jsem spíš na ta-
kové více filozofické a psy-
chologické kousky. MET

S láskou

k výhledům Okna se zvýšenou
průchodností

mobilního signálu

Milujeme vlaky.
Zamilujte si je taky.
www.cd.cz/comfortjet

Nový ComfortJet
Vyzkoušejte ho na svých cestách z Prahy do Berlína a dalšíchmetropolí.

Zpěvačka a producentka Anna Vaverková vydává své druhé album Krása. TÁŇA LVOVSKÁ

inzerce

HOLKY ZASEKNUTÝ V BERLÍNĚ“
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inzerce

Plzeň o víkendu zaži-
la velkolepé oslavy
deseti let od titulu
Evropské hlavní měs-
to kultury.

Čtyřhodinový mezinárodní
program s loutkami, s akroba-
ty zavěšenými desítky metrů
nad hlavami lidí, s rockovou
hudbou i světelnými efekty.
To se odehrávalo v ulicích Plz-
ně. Město tak oslavilo deset
let od titulu Evropské hlavní
město kultury. Zahrála rocko-
vá kapela The Rackers, ná-
sledně centrem prošel prů-
vod sedmi obřích loutek fran-
couzské divadelní společnos-
ti Picto Facto. Vyšel z náměstí
a pokračoval Riegrovou ulicí
k Velkému divadlu, k Brance
a Františkánskou ulicí došel
zpět na náměstí. Herci v rám-
ci cesty městem předvedli
sedm drobnějších představe-
ní. Následovala exhibice špa-
nělské akrobatické skupiny
Voalá Station s hudebním do-
provodem kapely Duchamp
Pilot. V rámci hodinové show

Město se rozzářilo. Dvanáct akrobatů se vznášelo několik desítek metrů nad hlavami diváků zavěšeno se
soustavou dekorací na laně pod velikým jeřábem. 3x ČTK

regiojet.cz

Kupte si jízdenku
RegioJet online!

Cestujte napříč Evropou
s RegioJetem

Žlutá k podzimu patří

Řím Varšava Bratislava

Budapešť

Vídeň

od 119Kč

od 249Kč

od 149Kč

od 599Kč

od 999Kč

OBŘÍ SHOW. SKRYTOU HV
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Kateřina Konečná
lídr hnutí STAČILO!

Daniel Sterzik
lídr v Jihomoravském kraji

BOJÍ SE,
ŽE JEJICH
ZLODĚJINÁM
ŘEKNEME STAČILO! Zadavatel:hnutíStačilo!Zpracovatel:CIV

CZ
s.r.o.

s názvem Muaré Experience
se dvanáct akrobatů vznášelo
několik desítek metrů nad
hlavami diváků zavěšeno i se
soustavou dekorací na laně
pod velikým jeřábem. Před-
stavení provázela také půso-
bivá světelná show.
Skrytou hvězdou předsta-

vení, které má světové para-
metry a jeho protagonisté
s ním procestovali většinu
kontinentů, byl také jeřáb-
ník, který celou show uváděl
po dobu zhruba šedesáti mi-
nut do pohybu. Nepřijel
s umělci, pracuje pro zná-
mou stavební firmu APB – Pl-
zeň, jejíž jeřáb si skupina pro
své představení pronajala.
„Trénoval jsem s nimi jen

dvě hodiny ve čtvrtek. Není
to tak složité,“ usmíval se Jiří
Urbánek v kabině jeřábu, kte-
rý uzvedne až stotunové bře-
meno a rameno umí vysu-
nout až do šedesáti metrů
nad zem. „Dostával jsem vysí-
lačkou pokyny překládané
českým kolegou. Bylo to jed-
noduché: nahoru, dolů, rych-
leji, pomalu, zpátky. Všech-
no vidím i na displeji na zábě-
rech z kamer, které jeřáb

má,“ vysvětloval. Akrobati se
podle něj pohybovali ve výš-
ce až 38 metrů nad zemí.
Titul Evropské hlavní měs-

to kultury, jehož patronem je
Evropská unie, přináší zvole-

ným městům dlouhodobý
udržitelný rozvoj a ekonomic-
ký nárůst díky kulturním in-
vesticím a přílivu turistů, zá-
roveň posiluje pocit přísluš-
nosti občanů ke společnému

evropskému prostoru a zlep-
šuje reputaci města.

Pořádá se od roku 1985,
v minulosti ho získali napří-
klad Rijeka, Paříž, Tallinn,
Berlín, Santiago de Composte-

la, Reykjavík, v roce 2000
také Praha, Temešvár nebo
Košice. V roce 2028 se s tímto
titulem veřejnosti představí
vedle Skopje a Bourges také
České Budějovice. iDNES.cz a MET

„Co je v té krabici?“ ptá se
mladý detektiv Mills (Brad
Pitt) několikanásobného vra-
ha Johna Doa (Kevin Spacey)
ve vrcholné scéně tohoto fil-
mu. V té krabici bylo něco, co
detektiva Millse natolik šoko-
valo, že dokončil plán psycho-
pata Doa. Pamatujete? To je
fragment ikonického thrille-
ru Sedm. Právě ten přesně za
týden slaví 30 let od své světo-
vé premiéry. A k této výjimeč-
né příležitosti pražské kino
Aero chystá speciální promítá-
ní. Temná atmosférická podí-
vaná udělala z Brada Pitta her-
ce, jehož je potřeba brát váž-
ně, usadila jeho kolegu Mor-
gana Freemana jako ideál-
ního představitele stárnou-
cích charismatických men-
torů a Davida Finchera povýši-
lamezi režisérské legendy. Le-
gendární film Sedm. MET

Na stopě seriového vraha, který
své řádění spojil se sedmi smrtel-
nými hříchy. PROFIMEDIA

inzerce

ĚZDOU BYL TAKÉ JEŘÁBNÍK

Udržet emoce
a zlost nestačilo
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Dětská léčebna respiračních nemocí se speleoterapií s dlouholetou tradicí
a výbornými výsledky léčby
Krásné prostředí ekologicky nezatíženého podhůří Jeseníků
Léčba se opírá především o speleoterapii, klimatoterapii, inhalace,
rehabilitační cvičení a otužování
Věk pacientů 2 – 18 let, do 6-ti let je možný pobyt s doprovodem,
pobyty v délce 4 – 8 týdnů
Vlastní ZŠ a MŠ; individuální přístup ve výuce díky nízkému počtu žáků ve třídě
Smlouva se všemi zdravotními pojišťovnami v ČR
Nepřetržité měření čistoty a kvality ovzduší
Pacientům je k dispozici infrasauna, bazén venkovního relaxačního areálu,
dětská hřiště, venkovní fitness stezka v přilehlém parku, discgolf
Široká nabídka masáží, rehabilitační služby
K zapůjčení koloběžky, kola, saně, boby
Pro zájemce je k dispozici ubytovna Edel, vhodná jak pro návštěvy,
tak i pro větší skupiny
Okolí léčebny a Zlatých Hor svou nabídkou vybízí ke krásným výletům
a různým sportovním aktivitám

Tel.: 584 425 327 – 8
edel@speleoterapie.cz
www.speleoterapie.cz

SANATORIUM EDEL s.r.o.
Lázeňská 491
793 76 Zlaté Hory

Dnešní rodiče tolik
aktivit neměli.

Dvě až tři zájmové aktivity
týdně navštěvuje téměř polo-
vina dětí, jeden kroužek má
40 procent dětí. Více než pěti-
na rodičů dnešních školáků
žádnou mimoškolní aktivitu
v dětství neměla. Vyplývá to
z průzkumu, který mezi více
než tisícovkou respondentů
uskutečnila agentura Ipsos.
Více než polovina rodičů po-
dle průzkumu počítá s tím, že
zájmové aktivity dětí zdraží.
Asi polovina dětí navštěvuje
dva až tři kroužky týdně. „Ur-
čitě je správné, aby děti trávi-
ly část volného času řízenými
aktivitami. Základem je samo-
zřejmě rozvoj pohybových,
uměleckých a dalších doved-
ností, avšak zájmová činnost
dětí hraje klíčovou roli i v je-
jich zdravém sociálním vývo-
ji. Díky ní se děti setkávají

s vrstevníky, kteří sdílejí po-
dobné zájmy a životní hodno-
ty,“ uvedla ředitelka základní
a mateřské školy v Líšnici
u Prahy Alena Fialová.
Rodiče dnešních dětí podle

průzkumu často na žádný
kroužek v dětství nechodili,
záleží ale i na jejich věku. Na-
příklad více než 40 procent
rodičů ve věku 36 až 44 let
mělo v dětství jeden kroužek.
Asi 46 procent rodičů ve věku
do 26 let navštěvovalo v dět-

ství nejčastěji dva až tři
kroužky, ukázal průzkum.

Podle něj roste počet rodi-
čů, kteří každé pololetí zapla-
tí za zájmové aktivity dětí
přes 4000 korun. V letošním
roce je to téměř 30 procent,
v loňském roce to uvedla čtvr-
tina dotázaných. Asi 30 pro-
cent rodičů zaplatí za jedno
dítě za pololetí za školní akce
a výlety více než 4000 korun.
Čtvrtina rodičů hledá pomoc
pro financování školních vý-

letů v rodině nebo žádá o pří-
spěvky od státu, města, pojiš-
ťovny nebo neziskové organi-
zace. Deset procent rodičů
uvedlo, že si nebude moci
dovolit poslat své dítě na
školu v přírodě nebo lyžařský
výcvik.
Nejlevnější kroužky nabí-

zejí například domy dětí
a mládeže (DDM), školy
v rámci družiny, základní
umělecké školy a některé
sportovní kluby, které jsou
dotované městskými částmi.
Ceny kroužků v pražských
DDM se liší podle zaměření
kroužku. Například v DDM
Praha – Horní Počernice se
ceny pohybují mezi zhruba
1700 až 3000 korunami za
rok, v DDM hlavního města
Prahy zaplatí rodiče za krou-
žek v průměru 3000 korun
za rok, v DDM Praha 5 se
ceny pohybují mezi 3000 až
5000 korun za rok. Vyplývá
to z dřívějších odpovědí zá-
stupců pražských DDM. ČTK

Obezita je závažné chronické
onemocnění, které by lidé
měli řešit s lékařem, říkají od-
borníci a zástupci kampaně
Odlehči svému tělu i srdci, kte-
rá je součástí projektu Ne-
tloustneme. Větším problé-
mem než zhubnout je podle
nich udržet si zdravou váhu.
Tu podle aktuálních údajů ze

Státního zdravotního ústavu
nemá přes 60 procent Čechů
a víc než čtvrtina z nich je po-
dle Světové zdravotnické orga-
nizace obézní. Červnový prů-
zkum agentury Behavio uká-
zal, že až 42 procent lidí se stá-
le snaží zhubnout bez odbor-
né pomoci lékaře. „Obezita je
podobně jako vysoký krevní

tlak nemoc,“ řekl předseda
České obezitologické společ-
nosti a přednosta Centra dia-
betologie Martin Haluzík.
Nemoc je hlavní příčinou

nárůstu diabetu a kardio-
vaskulárních komplikací. Ri-
ziko onemocnění stoupá s vě-
kem, přesto se výskyt obezity
zvětšuje už i u dětí a dospíva-

jících. Lidé s obezitou mají
zvýšený obsah tuku v organis-
mu. Lékaři nejčastěji určují
nadváhu a obezitu pomocí
body mass indexu (BMI), tedy
poměru váhy k výšce. Za nor-
mální váhu se považují hod-
noty mezi 18,5 a 24,9. Zvýše-
né riziko projevu dalších one-
mocnění přitom podle léka-

řů nastává už u nadváhy, kte-
rá je předstupněm k obezitě.
První pomoc by měli lidé

hledat u svého praktického
lékaře, který je potémůže po-
slat do specializovaných cen-
ter. V posledních letech jsou
také k dispozici léky, které
s léčbou obezity podle lékařů
významně pomáhají. ČTK

V Česku se testuje nové hřiště s názvem Adventure Playground,
kde si děti hrají bez většího omezení. PRAHA 3

Zájmová činnost dětí
prospívá tělu i psychice

inzerce

Nepodceňujte obezitu. Řešte ji, dokud je ještě čas



KOMERČNÍ SDĚLENÍ

PŘIPRAVTE SEPŘIPRAVTE SE
NA PODZIMNÍ DNYNA PODZIMNÍ DNY

V LÉKÁRNĚV LÉKÁRNĚ

*Silnější a účinnější složení oproti DIMizin® Gurmar.

Konec smutku, strachům a starostem!
Už žádné trápení, starosti ani vnitřní neklid! Nastal čas přemoci psychickou nepo-
hodu i občasné poruchy nálady, naladit se do pozitivna a opět se naplno radovat ze
života! Poznejte recept, jak povznést svou náladu do plusu s jedinečným přípravkem.
Vyzkoušejte tradicí ověřený, originální přípravek Therapill® L-Tryptofan. Tento unikátní
doplněk stravy obsahuje čistý a kvalitní L-tryptofan, jenž je přirozeným zdrojem hormonu

štěstí (serotoninu), a vitamin B6, který přispívá ke snížení
míry únavy a vyčerpání. Therapill L-Tryptofan vám

proto pomůže navrátit duševní klid a ztracenou po-
hodu. Při jeho užívání se zároveň nebudete muset
obávat nežádoucích účinků, jako je omezení bdě-

losti či návykovost.

Therapill L-Tryptofan,
váš recept na dobrou náladu!

Srazily vás klouby na kolena?
Postavte se na nohy konopím!
Ztuhlost, opotřebení a celková funkčnost kloubů trápí velkou část starší
populace, zdaleka však nejen ji! Stav kloubů určuje nejen věk a dlouho-
dobé přetěžování fyzickou námahou či nadváhou, ale také nedostatek
pohybu nebo nevyvážená strava.
Prémiový přípravek CannamediQ Ortopeden® obsahuje vysoké množství
glukosaminu v denní dávce, konopí a kurkumu pro špičkovou kondici a do-
konalou hybnost kloubů, dobrý stav kostí i celého pohybového aparátu. Vi-
tamin C v tomto doplňku stravy navíc podpoří tvorbu kolagenu v kloubních
chrupavkách a obsažený resveratrol postaví na nohy dokonce i starší generaci
vzdávající se naděje na aktivní život.

Přípravky CannamediQ využívají aktivní konopný extrakt.

Čtěte pečlivě návod k použití a informace, které se vztahují k bezpečnému používání
zdravotnického prostředku.

Nedostatek inzulinu v těle bývá nejčastěji zapříčiněn obezitou a nezdravým
životním stylem. Na vině však často bývají i genetické predispozice. Pokud
i vy potřebujete vyrovnat kolísající hladinu cukru v krvi, vsaďte na novinku,
kterou už nedáte z ruky.
Zvažte své možnosti! Za nás je skvělou volbou DIMizin® Forte – nový a sil-
nější zabiják cukru. Jedná se o ověřený doplněk stravy s posíleným slože-
ním o morušovník, chrom, vitaminy B6, B12 a B9 stabilizující hladinu cukru
v krvi a omezující chuť na sladké. Přípravek obsahuje také extrakt z rostli-
ny Gymnema sylvestre známé také jako Gurmar. Její účinné látky, kyseliny
gymnemové, přispívají k optimální hladině glukózy v krvi a snižují chuť na
sladkosti. Napomáhají tak redukci váhy.

CHRAŇTE SVŮJ ZRAK silou borůvek
Podrážděné, unavené a citlivé oči umí potrápit každého z nás. Nenechte si pro-
to pokazit váš běžný den a pořiďte si kvalitní oční kapky s extraktem z borůvek,
které budou váš zrak doslova hýčkat.
Proti svědění, slzení, řezání nebo pálení očí vsaďte na OCUTEIN SENSITIVE PLUS
oční kapky, které mírní podráždění způsobené vnějšími vlivy a zklidňují suché

a unavené oči. V jejich složení naleznete hyaluronát sodný zajiš-
ťující lubrikační a hydratační účinek a extrakt z borůvek, který

pomáhá ulevit od pocitu unavených očí a přispívá k udržení
dobrého zraku. Díky šetrnému složení je tento zdravotnický
prostředek určen i pro velmi citlivé oči. Oční kapky je možné
aplikovat přímo na kontaktní čočky.

štěstí (serotoninu), a vitamin B6, který přispívá ke snížení 
míry únavy a vyčerpání. Therapill L-Tryptofan vám 

proto pomůže navrátit duševní klid a ztracenou po-
hodu. Při jeho užívání se zároveň nebudete muset 
obávat nežádoucích účinků, jako je omezení bdě-

losti či návykovost. 

Therapill L-Tryptofan, 
váš recept na dobrou náladu!

vzdávající se naděje na aktivní život.

Přípravky CannamediQ využívají aktivní konopný extrakt.

Nedostatek inzulinu v těle bývá nejčastěji zapříčiněn obezitou a nezdravým 
životním stylem. Na vině však často bývají i genetické predispozice. Pokud 
i vy potřebujete vyrovnat kolísající hladinu cukru v krvi, vsaďte na novinku, 
kterou už nedáte z ruky.
Zvažte své možnosti! Za nás je skvělou volbou 
nější zabiják cukru. Jedná se o ověřený doplněk stravy s posíleným slože-
ním o morušovník, chrom, vitaminy B6, B12 a B9 stabilizující hladinu cukru 
v krvi a omezující chuť na sladké. Přípravek obsahuje také extrakt z rostli-
ny Gymnema sylvestre známé také jako Gurmar. Její účinné látky, kyseliny 
gymnemové, přispívají k optimální hladině glukózy v krvi a snižují chuť na 
sladkosti. Napomáhají tak redukci váhy.*Silnější a účinnější složení oproti DIMizin® Gurmar.

Nedostatek inzulinu v těle bývá nejčastěji zapříčiněn obezitou a nezdravým 
životním stylem. Na vině však často bývají i genetické predispozice. Pokud 
i vy potřebujete vyrovnat kolísající hladinu cukru v krvi, vsaďte na novinku, 
kterou už nedáte z ruky.
Zvažte své možnosti! Za nás je skvělou volbou 
nější zabiják cukru. Jedná se o ověřený doplněk stravy s posíleným slože-
ním o morušovník, chrom, vitaminy B6, B12 a B9 stabilizující hladinu cukru 
v krvi a omezující chuť na sladké. Přípravek obsahuje také extrakt z rostli-
ny Gymnema sylvestre známé také jako Gurmar. Její účinné látky, kyseliny 
gymnemové, přispívají k optimální hladině glukózy v krvi a snižují chuť na 
sladkosti. Napomáhají tak redukci váhy.

ZABIJÁK CUKRU!

NOVÝ A SILNĚJŠÍ*

Srazily vás klouby na kolena?Srazily vás klouby na kolena?Srazily vás klouby na kolena?

A K T I V N Í
K O N O P Í

oční kapky, které mírní podráždění způsobené vnějšími vlivy a zklidňují suché 
a unavené oči. V jejich složení naleznete hyaluronát sodný zajiš-

ťující lubrikační a hydratační účinek a extrakt z borůvek, který 
pomáhá ulevit od pocitu unavených očí a přispívá k udržení 
dobrého zraku. Díky šetrnému složení je tento zdravotnický 
prostředek určen i pro velmi citlivé oči. Oční kapky je možné 
aplikovat přímo na kontaktní čočky.

o 50 % více roztoku oproti běžným očním kapkám
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Existuje psychodiagnostická metoda, která se jmenuje test
kognitivního odhadu. Testovaný dostane sadu otázek, na kte-
ré s vysokou pravděpodobností nezná odpověď, ale s využitím
všeobecných znalostí o světě ji může rozumně odhadnout.
Jde o otázky typu: „Kolik pomerančů jsou dvě kila pomeran-
čů?“ Jeho odpověď je pak porovnávána s normativními daty
získanými od reprezentativního vzorku populace. Pokud 95 %
dotazovaných situovalo svůj odhad mezi sedm a 13 pomeran-
čů, je toto rozpětí pásmem normálu. Odpovědi „jeden pome-

ranč“ nebo „třicet pomerančů“
pak signalizují, že něco není
v pořádku. Že testovaný je
mimo normu. Že je prostě div-
ný. S jednou z českých verzí to-
hoto testu se přitom pojí zajíma-
vost, která mě nemálo okouzlu-
je. Obsahuje totiž otázku, na kte-
rou když odpovíte správně, ocit-
nete se daleko mimo normu. Je
to otázka, jak dlouhý je Karlův

most. Cca 95 % lidí odhaduje, že je to něco mezi 300 a 350 met-
ry, takže vašich správných a přesných 516 metrů z vás oka-
mžitě udělá jelimana, který potřebuje minimálně psycholo-
gickou intervenci. Osobně mi to přijde jako moc hezká meta-
fora současného světa, ve kterém přestává záležet na tom, jak
věci skutečně jsou, a rozhodující začíná být, co si o nich větši-
na lidí myslí. Pro psychodiagnostické testování to jistě dává
smysl. V situaci předvolební kampaně, která právě vstupuje
do své krajně hysterické fáze, to
ale může přinést dost pozděj-
ších rozčarování. Tak to, prosím
vás, mějte pořád na paměti.

SUDOKU: DALŠÍ NAJDETE NAWWW.SUDOKU.CZ

Kampaň
před

volbami přichází
do hysterické
fáze, tak na tuto
metodu pozor.

Karlův most

PETR KUKAL,
OKRESNÍ BÁSNÍK

Teplotní rekordy: 3,6 °C (1931) 31 °C (1947) Bio:

22 °C 19 °C 17 °C

Vydává:MAFRA, a. s., Karla Engliše 519/11, 150 00 Praha 5, IČ: 45313351, www.metro.cz. Kontakty: 225 065 111, dopisy@metro.cz, jmeno.prijmeni@metro.cz. Redakce: šéfredaktor - Petr Holeček,
zástupce šéfredaktora - Šimon Merta. Tištěný náklad ověřuje ABC ČR, člen IF ABC. Inzerce: sales@metro.cz, inzerce@metro.cz, 225 065 120. Tisk:mafraprint – Praha a Olomouc

POČASÍ

DNES ZÍTRA STŘEDA ČTVRTEK

21 °C

20.10 OKTOPUS 2 (2/12)
Samá voda. Detektivní seriál
(ČR, 2025). Hrají: M. Krobot,
M. Šoposká, K. Hádek

21.15 Reportéři ČT
Kauzy a reportáže

21.55 BILANCE: Tajemství
vietnamské večerky
Vietnamská komunita v Česku
je známá orientací na podnikání

22.25 Legendy kriminalistiky 4
Partneři na vraždu

23.00 Sraz (3/6)

23.50 Gomora V (3/10)

20.00 Yellowstone (5/9)
Návrat domů. Seriál (USA, 2018).
Tahle půda jimpatří po gene-
race – a nikdo jim ji teď ne-
vezme. Hrají: K. Costner,
L.Grimes,K. Reillyová,W.Bentley

20.50 Kon-Tiki
Koprodukční film (Nor., 2012).
Hrají: P. S. Hagen, A. Baasmo
Christiansen, A. Kittelsenová,
G. Skarsgard

22.50 Frankenstein
Horor (USA/VB/Jap., 1994).
Hrají: R. De Niro, K. Branagh

00.50 Poslední přírodní ráje II
(1/3)

20.20 Kriminálka Anděl VII (4)
Prstýnek. Krimiseriál (ČR,
2025). Hrají: D. Švehlík, J. Dvo-
řák, J. Langmajer, H. Dvořáková

21.40 Specialisté (104)
Podmaskou. Krimiseriál (ČR,
2020). Hrají: M. Dejdar, J. Hána,
E. Leimbergerová, J. Erftemeijer

22.45 Víkend

23.35 MetodaMarkovič:Hojer (2)
Ženská oběť. Krimiseriál (ČR,
2024). Hrají: P. Lněnička,
P. Uhlík, V. Neužil, A. Mišík

00.55 KriminálkaMiami X (8, 9)
Krimiseriál (USA, 2011)

20.15 Nebezpečná rychlost
Akční thriller (USA, 1994).
Hrají: K. Reeves, S. Bullocková,
D. Hopper, J. Daniels a další.
Režie J. de Bont

22.40 Bez lítosti 2 (3)
Druhá řada úspěšného doku-
mentárního seriálu Bez lítosti
odhaluje šokující zpovědi sku-
tečných vrahů

23.35 Ano, šéfe!

00.45 Policie v akci
Čtyři případy, čtyři lidské osudy

01.45 Námořní vyšetřovací
služba IV (1, 2)

19.00 YOUTUBE CHART:
UKRAJINA

19.30 Óčko hity
Klipy nonstop

21.00 KOŤÁK LIVE: REFEW

21.30 Hot hity
Žhavé klipy

22.00 NAKED ATTRACTION
NORSKO
Premiérové díly norské verze
nahé seznamky

22.30 Óčko flirt
Proud klipů a sexy vzkazy di-
váků Óčka

ČT1 ČT2 NOVA ÓČKOPRIMA
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Český tým porazil vý-
běr Američanů po-
prvé od roku 1996.

Čeští tenisté porazili ve dru-
hém kole kvalifikace Daviso-
va poháru výběr USA 3:2 na
zápasy a postoupili do finálo-
vého turnaje pro osm nejlep-
ších týmů. Rozhodující bod
získal dvacetiletý Jakub Men-
šík, který zdolal na betono-
vém povrchu v Delray Beach
domácího Francese Tiafoea
6:1, 6:4.
Menšík navázal na před-

chozí triumf Jiřího Lehečky,
který v souboji týmových jed-
niček porazil světovou pětku
Taylora Fritze 6:4, 3:6, 6:4. Le-
hečka udržel výběr kapitána
Tomáše Berdycha ve hře
poté, co předtímMenšík s To-
mášem Macháčem prohráli
ve čtyřhře s dvojicí Rajeev
Ram, Austin Krajicek 6:7, 7:5,
4:6.

Češi, kteří týmovou soutěž
ještě ve starém formátu v le-
tech 2012 a 2013 ovládli, se
do čtvrtfinále probojovali po
dvou letech. Finálový turnaj
bude hostit od 18. do 23. listo-
padu italská Boloňa. „Jsem na
týmnesmírně pyšný. Tohle je
nejlepší odměna za práci, kte-
rou všichni odvedli. Kluci hrá-

li opravdu skvěle,“ řekl v roz-
hovoru na kurtu Berdych.

Čeští tenisté porazili Ame-
ričany v Davis Cupu podruhé
a upravili vzájemnou bilanci
na 2:5. Dosud je zdolali jen
v roce 1996, kdy vyhráli v Pra-
ze rovněž 3:2 na zápasy.
Sedmnáctý hráč světaMen-

šík porazil v závěrečné dvou-

hře o dvanáct příček níže po-
staveného Tiafoea za hodinu
a 13 minut. Sebral mu čtyři-
krát servis, sámpřišel jen o je-
diný. V prvním setu povolil
soupeři jen čtvrtý game. Ve
druhé sadě sice Menšík nevy-
užil brzké vedení s brejkem,
od stavu 3:4, ale získal zbýva-
jící tři hry. Utkání, kterým
stvrdil český postup, zakon-
čil esem.
„Celému týmu se povedl

neskutečný úspěch. Já byl
sice ten, kdo to dokončil, ale
skvělou práci jsme odvedli
všichni. Věřili jsme, i když
jsme se ocitli v těžkých situa-
cích. Je to prostě úžasné,“ uve-
dl Menšík.
Třiadvacetiletý Lehečka

předtím porazil pátého hráče
světa Fritze. Zdolal ho poprvé
a ukončil proti němu sérii
čtyř porážek. Duel vyhrál po
necelých dvou a půl hodi-
nách. Zaznamenal 13 es, ne-
muselo ho mrzet ani 14 ze
17 nevyužitých brejkbolů. ČTK

inzerce

Nehrající kapitán Tomáš Berdych a JakubMenšík se radují z vítězství
v kvalifikačním zápase USA–Česko. PROFIMEDIA

Češi pokořili Američany.
V Davis Cupu postupují
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